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1. ÚVOD 
 

Na základě shromážděných informací, Profilu města Moravské Budějovice včetně SWOT 

analýzy byla vytvořena návrhová část Strategického plánu rozvoje, kterou lze dále dělit na část 

strategickou a programovou. V rámci strategické části dokumentu je deklarovaná vize města, 

která je všeobecnou dohodou a souhrnným strategickým pohledem na další rozvoj města v daném 

období, tedy do roku 2020. Jde o krátkou a výstižnou formulaci představy o tom, jakým mají 

Moravské Budějovice v následujících letech být městem, neboli jakého stavu by bylo dobré do 

konce daného období dosáhnout. Vize je rozvíjena čtyřmi hlavními rozvojovými oblasti, v rámci 

nichž jsou formulovány jednotlivé cíle. Cíle definují, jaké dílčí kroky je potřeba pro splnění vize 

realizovat. Následuje vymezení priorit, na něž je třeba se zaměřit především nebo nejdříve, tzn. 

nejdůležitější nebo nejnaléhavější rozvojová témata.  

 

Na strategickou část navazuje programová část, která se týká formulace konkrétních opatření, 

tedy způsobu, jak dosáhnout definovaných cílů, a aktivit, tzn. již konkrétních úkolů či projektů, 

které budou v následujících letech pravděpodobně realizovány. Procesy nebo aktivity související 

s naplněním jednotlivých opatření mohou probíhat vedle sebe zároveň nebo na sebe navazovat. 

Pro správné pochopení formulace jednotlivých opatření je dobré zdůraznit, že tato mohou být 

naplňována jak městem samotným a jím zřizovanými organizacemi, tak i jinými subjekty 

působícími ve městě (podnikatelé, zájmové organizace). Aktivity, které město nebude realizovat 

přímo, jsou proto formulovány jako podpora, iniciace apod. 

 

Strategický plán rozvoje města Moravské Budějovice je nutné vnímat jako „živý“ dokument 

závisející především na směru dalšího vývoje města a jeho okolí. Aktualizace může být 

provedena jednak z důvodu zveřejnění dalších dat a podkladů pro přehodnocení situace v území 

(např. zapracování nových výsledků ze sčítání lidu, domů a bytů, aktualizace dokumentů typu 

územního plánu apod.), ale rovněž by měla nastat v souvislosti se změnami probíhajícími v 

oblasti strategického plánování na úrovni vyšších územních celků (kraje, ČR) a samozřejmě také 

v závislosti na vývoji politiky EU. 

 

Na návrhovou část SPRM bude navazovat Akční plán pro roky 2016-2017, který nastíní vývoj a 

naplňování jednotlivých priorit v nejbližším období. Kromě stručného popisu jednotlivých aktivit 

a předpokládaného období realizace bude Akční plán obsahovat také návaznost na jednotlivá 

opatření SPRM, dále na návrhovou část Programu rozvoje Kraje Vysočina, jehož finální verze 

byla schválena Zastupitelstvem Kraje Vysočina dne 24. 3. 2015 s platností do konce roku 2018, 

ale uvedeny budou i možné vnější zdroje pro financování jednotlivých aktivit. 

 

Návrhová část SPRM úzce navazuje na Strategii města zpracovanou v rámci Strategického plánu 

města Moravské Budějovice na období 2008-2013. Kromě toho návrhová část respektuje 

rozvojové dokumenty vyšší územních celků, tedy konkrétně Strategii území správního obvodu 

ORP Moravské Budějovice (vznik 2015), Program rozvoje Kraje Vysočina (aktualizace návrhové 

části byla dokončena také v roce 2015) a Strategii regionálního rozvoje ČR 2014-2020 (vznik 

2013).  
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2. STRATEGICKÁ VIZE A ROZVOJOVÉ OBLASTI 
 

2.1. Strategická vize 

 

Strategická vize rozvoje města Moravské Budějovice je základní strategickou orientací 

deklarující, čeho chce město realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (do roku 

2020) dosáhnout a k jakému stavu chce dospět při dodržení zásad trvale udržitelného rozvoje, 

tedy takového rozvoje, který nebude probíhat na úkor budoucích generací. Vize musí být reálná a 

dosažitelná. Názor vedení města není v rozporu s výsledky dotazníkového šetření, proto byla vize 

formulována následovně: 

 

Město Moravské Budějovice chce být čistým, klidným a bezpečným městem se zdravým 

podnikatelským prostředím, vyšším počtem pracovních příležitostí a kvalitními službami 

občanům. 

 

2.2. Rozvojové oblasti a jejich cíle 

 

Z analýzy hlavních tematických kapitol (obyvatelstvo, trh práce, občanská vybavenost apod.) a 

také z dotazníkového šetření vyplynuly některé zásadní oblasti, na jejichž rozvoj by se 

v budoucnosti mělo město Moravské Budějovice soustředit. Byly navrženy čtyři tzv. rozvojové 

oblasti a v rámci každé z nich byl definován cíl, jehož by mělo být na konci vymezeného období 

(do roku 2020) dosaženo: 

 

Rozvojová oblast A: Sociální prostředí 
 

Na základě problémové analýzy uvedené v Profilu města bylo konstatováno, že v posledních 

letech dochází k rychlému úbytku počtu obyvatel města, a to především stěhováním. Rovněž 

dochází k poklesu intenzity bytové výstavby, což je jev související právě s úbytkem počtu 

obyvatel a s převisem volných bytů na trhu s nemovitostmi (včetně volných bytů ve vlastnictví 

města). Na druhé straně analýza území neprokázala významné nedostatky v žádné oblasti 

sociálního prostředí (relativní spokojenost s úrovní veřejných i komerčních zařízení a služeb, 

intenzivní zájmová a spolková činnost apod.). Právě sociální infrastruktura a její kvalita se mj. 

významně podílí na setrvání obyvatel ve městě a udržení standardů v této oblasti, případně další 

zlepšování současného stavu, by v budoucnu mělo být prioritou vedení města. Lze tedy shrnout, 

že zvyšováním kvality bydlení, vzdělávání, zdravotní a sociální infrastruktury a služeb, ale také 
prevencí a bojem s kriminalitou a zajištěním bezpečnosti ve městě včetně jeho přidružených obcí 

lze přispět ke zvýšení atraktivity Moravských Budějovic pro bydlení a k zastavení intenzivního 

odchodu obyvatelstva, což je cílem této rozvojové oblasti.  

 

Rozvojová oblast B: Podnikatelské prostředí, lidské zdroje a cestovní ruch 
 

Analýza trhu práce v Profilu města ukázala, že má město Moravské Budějovice dlouhodobé 

problémy s vysokou nezaměstnaností a nedostatkem volných pracovních míst. Řada významných 

zaměstnavatelů z města v posledních letech odešla nebo se ocitla v konkurzu, a to především 

firmy z potravinářského průmyslu. Ve městě je řada nevyužívaných areálů i budov, kde byla 

dříve realizována průmyslová či zemědělská činnost. Na druhé straně zde v současnosti 
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neexistuje žádná lokalita, kterou lze definovat jako fungující průmyslovou zónu
1
. V územním 

plánu města je vymezeno několik průmyslových zón, ale tyto zatím nejsou pro investory 

připraveny (nejsou vykoupeny pozemky, vybudována infrastruktura apod.). Aktivity města však 

dlouhodobě směřují k vybudování průmyslové zóny v lokalitách vymezených územním plánem, 

k němuž je nyní příznivé období v souvislosti s úpravou zákona o investičních pobídkách platnou 

od 1. května 2015 a s aktualizací programu Podpora podnikatelských nemovitostí a 

infrastruktury, jehož platnost byla v červnu 2015 prodloužena do konce roku 2020. 

 

Ve městě v současnosti není akreditována žádná organizace, která by nabízela programy 

celoživotního vzdělávání a tím přispívala ke zvyšování kvalifikovanosti místní pracovní síly. 

Neustálé zvyšování kvalifikace stávajících zaměstnanců zdejších firem je však důležité mj. i 

proto, že mladá a kvalifikovaná pracovní síla z města intenzivně odchází, a to již několik let. 

 

Město nemá na svém území ani v blízkém okolí významnou kulturní ani přírodní památku či jiné 

přírodní a kulturně-historické předpoklady, které by při vhodné propagaci mohly zvýšit 

atraktivitu města pro turisty. Tomu odpovídá i nízká kapacita ubytovacích zařízení ve městě. Na 

druhé straně je zde mnoho zařízení kulturního i sportovního charakteru s vysokou kapacitou, 

která umožňují pořádání masových akcí (koncertů, turnajů apod.). Navíc poloha města v blízkosti 

rakouských hranic by mohla v případě úzké přeshraniční spolupráce přispět ke zvýšení 

návštěvnosti města alespoň při akcích nadregionálního významu, jako se to děje např. při dnes již 

tradičním kulturním podniku „Václav Hudeček a jeho hosté“.  

 

Lze tedy shrnout, že cílem do roku 2020 v rámci této rozvojové oblasti je zvýšit atraktivitu města 

Moravské Budějovice pro stávající zaměstnavatele i nové investory, vytvořit zdravé 

podnikatelské prostředí a přispět tak k růstu míry ekonomické i podnikatelské aktivity, ke zvýšení 

počtu pracovních příležitostí v regionu a ke snížení nezaměstnanosti oproti stávajícímu stavu, a to 

např. zkvalitněním infrastruktury pro podnikání a podporou rozvoje lidských zdrojů. Cílem je 

také zvýšit podíl odvětví cestovního ruchu na ekonomice i zaměstnanosti ve městě a v rámci 

rozvojových projektů pečovat o kulturní dědictví města a turistickou infrastrukturu. 

 

Rozvojová oblast C: Dopravní a technická infrastruktura, životní prostředí 
 

Ve srovnání s předchozím zpracování SPRM došlo k významnému zlepšení dopravní situace ve 

městě, a to díky vybudování obchvatu města (silnice I/38). Město rovněž dlouhodobě usiluje o 

vybudování východního obchvatu města (silnice II/152), který bude součástí „Severojižního 

propojení Kraje Vysočina“. Nutné však bude i průběžné řešení dopravní situace v dalších částech 

města, ať jde o rekonstrukce povrchů komunikací, budování cyklostezek a doprovodné 

infrastruktury, parkovišť apod. Takže lze shrnout, že řešením silniční dopravy ve městě včetně 

dopravy v klidu a bezmotorové dopravy je cílem do roku 2020 zvýšit v Moravských 

Budějovicích bezpečnost řidičů i chodců, přispět ke zkvalitnění života místních občanů a ke 

zvýšení konkurenceschopnosti zdejších podnikatelů. Cílem je také postupnou rekonstrukcí udržet 

                                                 
1 Průmyslová zóna je dle definice Centra pro regionální rozvoj všeobecně vysvětlován jako ucelený soubor kompaktních univerzálních objektů 
vhodných pro lehkou, hygienicky nezávadnou výrobu s účelně vyřešenou dopravou a velkým podílem zeleně mezi jednotlivými objekty. Dále jako 

ucelený komplex průmyslu a služeb s řadou integrovaných funkcí odborného charakteru. Pro potřeby programu MPO ČR je definována 

následovně: Průmyslovou zónou se rozumí ucelená zastavitelná plocha nebo zastavěné území (dle zákona. č. 183/2006 Sb., stavební zákon, ve 
znění pozdějších předpisů), na které lze v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací na základě pravomocného územního či jiného 

rozhodnutí dle zvláštního právního předpisu umisťovat podnikatelské objekty, tedy např. výrobní halu nebo administrativní budovu včetně 

případných funkčně souvisejících objektů. 
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dlouhodobě kvalitní technickou infrastrukturu v Moravských Budějovicích i v jeho venkovských 

částech a zabránit havarijním případům. Ve městě Moravské Budějovice ani v jeho blízkém okolí 

nejsou lokalizovány zásadní znečišťovatelé ovzduší či vody. Na druhé straně se zde nachází 

černá skládka a řada starých výrobních areálů může rovněž představovat ekologický problém. 

Zachování kvality životního prostředí, ale také ochrana obyvatel před vnějšími vlivy (povodně, 

sucha) a vyřešené odpadové hospodářství by tedy mělo být dalším cílem definovaným v rámci 

této rozvojové oblasti. Apelací na zdravý životní styl obyvatel a environmentálním vzděláváním 

dětí i dospělých by pak mělo město usilovat o trvalou udržitelnost kvalitního životního prostředí.  

 

Rozvojová oblast D: Veřejná správa a partnerství 
 

V rámci dotazníkového šetření byla ze strany obyvatel Moravských Budějovic vyslovena spíše 

spokojenost s odbory městského úřadu i s vedením města, nicméně i v této oblasti by mělo být 

permanentním zájmem zvyšovat kvalitu služeb a kvalifikovanost pracovníků. Cílem tedy je 

prostřednictvím zvyšování institucionální kapacity a efektivity orgánů veřejné správy, 

vzděláváním úředníků a jejich pozitivní motivací zkvalitnit v Moravských Budějovicích 

komunikaci mezi občany, zájmovými organizacemi a podnikateli na jedné straně a městským 

úřadem a politickou reprezentací na straně druhé. Jak vyplynulo ze Strategie území správního 

obvodu ORP Moravské Budějovice, je cílem města Moravské Budějovice, jako přirozeného 

centra širšího regionu, také zkvalitňovat servis obecním samosprávám ve svém správním obvodu 

a posilovat tak partnerství mezi obcemi. Vzhledem k blízkosti rakouských hranic by v zájmu 

města měla být také podpora přeshraniční spolupráce a vytváření partnerství mezi českými 

a rakouskými subjekty (spolupráce měst, podnikatelů, zájmových spolků i občanů při svých 

iniciativách).  
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3. PRIORITY, OPATŘENÍ A AKTIVITY 
 

Rozvojové oblasti kumulují více témat, která lze nazvat prioritami, tedy konkrétními 

tematickými sférami rozvoje, na které je třeba se zaměřit především nebo nejdříve. Ty jsou 

následně konkretizovány jedním či více opatřeními
2
, tedy již jednotlivými kroky směřujícími 

k dosažení dříve vytyčených cílů a potažmo i vize. Opatření v návrhové části SPRM Moravské 

Budějovice jsou koncipována tematicky (nikoliv prostorově) a mají tedy podobu témat, které je 

potřeba řešit, ale jsou formulována zároveň tak, aby odpovídala i potřebám přidružených obcí. 

Každé opatření zastřešuje soubor aktivit k určitému tématu a stanoví přístup k řešení těchto 

témat (např. je lze chápat jako zásadní úkoly). V rámci každého opatření je uvedena minimálně 

jedna aktivita, tedy již konkrétní projekt, akce nebo činnost. Aktivity stejně jako opatření 

nezahrnují pouze činnosti, které realizuje přímo samo město, ale také ty, jež jsou v kompetenci a 

zájmu dalších regionálních aktérů, např. podnikatelů, škol, zájmových spolků apod. V návrhové 

části je uveden pouze příklad možných aktivit souvisejících s daným opatřením, přičemž pořadí 

neodpovídá striktně jejich důležitosti či časovému harmonogramu realizace. Podrobnější výčet 

aktivit spolu s dalšími náležitostmi (pravděpodobné období realizace, stručný popis aktivity, 

odhad nákladů, možnosti spolufinancování z dotací EU a ČR) je uveden v Akčním plánu. 

 

V následujícím textu jsou nejprve priority a opatření prezentovány ve formě diagramů a následně 

rozpracovány až do úrovně jednotlivých aktivit s příslušným komentářem k prioritám. Vzhledem 

k tomu, že se jedná o aktualizaci SPRM z roku 2008, je většina opatření i aktivit obdobná, neboť 

platí nadále nebo se realizuje průběžně. Aktivity byly doplněny o celkem 16 bodů vzešlých 

z diskuse mezi jednotlivými odbory města, přičemž dalších zhruba 20 aktivit bylo 

přeformulováno či doplněno a 11 aktivit bylo odstraněno. Dalších asi 60 aktivit vzešlo ze strany 

zpracovatele. Oproti původní návrhové části došlo také k přeskupení rozvojových oblastí a 

k vytvoření jedné nové oblasti (Veřejná správa a partnerství), a také k drobné úpravě některých 

priorit; názvy opatření zůstaly vesměs stejné. 

 

 

                                                 
2 Následující text vychází mj. z dokumentu Metodika tvorby Programu rozvoje obce, která byla zpracována v rámci projektu Ministerstva pro 

místní rozvoj ČR č. CZ.1.04/4.1.00/62.00008 Elektronická metodická podpora tvorby rozvojových dokumentů obcí k 31. 12. 2014 společností 

GaREP, spol. s r.o. a e-Rozvoj.cz, s.r.o. 
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ROZVOJOVÁ OBLAST A 

 

SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ 

 

Priorita A.1  
 

Bydlení 

Priorita A.3   
 

Zdravotní a sociální 

péče 

Priorita A.5 

 

Bezpečnost 

Opatření A.1.1  

Zvyšování kvality 

domovního a bytového 

fondu a podmínek  

pro bydlení 

Opatření A.1.2 

Příprava pozemků  

pro bytovou výstavbu 

Opatření A.3.1 

Modernizace zařízení 

zdravotní a sociální péče 

Opatření A.3.2 

Zvyšování kvality a 

efektivity zdravotní a 

sociální péče 

Opatření A.5.1 

Podpora prevence 

kriminality 

Priorita A.5.2 

Zvyšování bezpečnosti 

občanů v ostatních 

oblastech 

Opatření A.3.3 

Informovanost a prevence 

občanů města  

Priorita A.2:   

 

Vzdělávání 

 

Opatření A.2.1 

Modernizace vzdělávacích 

zařízení 

Opatření A.2.2 

Inovace vzdělávacích 

programů a akcí 

Opatření A.2.3 

Podpora celoživotního 

vzdělávání 

Priorita A.4 
 

Kultura, sport a 

volný čas 

Opatření A.4.1 

Ochrana kulturního 

dědictví a podpora 

kulturního dění 

Opatření A.4.2 

Zajištění kvality zařízení 

pro kulturu, sport a volný 

čas 

Opatření A.4.3 

Podpora kulturního a 

sportovního dění a 

volnočasových aktivit 

obyvatel města 

Opatření A.4.4 

Podpora zájmových spolků 

a aktivit občanů města 
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ROZVOJOVÁ OBLAST B 
 

PODNIKATELSKÉ PROSTŘEDÍ, LIDSKÉ ZDROJE A CESTOVNÍ RUCH 

 

Priorita B.1:  

 

Podnikatelské prostředí 

Priorita B.2:  

 

Lidské zdroje 

Opatření B.1.2 

Institucionální podpora tvorby 

nových pracovních míst 

 

Opatření B.1.1 

Zvyšování kvality podnikatelského 

prostředí 

Opatření B.2.1 

Podpora aktivit směřujících ke snížení 

nezaměstnanosti, především 

dlouhodobé nezaměstnanosti 

Opatření B.1.3 

Zlepšování komunikace mezi 

veřejnou správou a podnikatelskou 

sférou 

 

Opatření B.2.2  

Reflexe vzdělávacího systému na 

požadavky trhu práce včetně 

celoživotního vzdělávání 

Priorita B.3:   

 

Cestovní ruch 

Opatření B.3.1 

Zvyšování kvality 

infrastruktury a služeb  

pro cestovní ruch 

Opatření B.3.2 

Zkvalitnění propagace 

města 

Opatření B.3.3  

Zlepšování estetického 

vzhledu města Opatření B.2.3 

Integrace znevýhodněných skupin 

obyvatel na pracovní trh 

Opatření B.3.4 

Podpora ekologicky 

šetrných forem cestovního 

ruchu 
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ROZVOJOVÁ OBLAST C 
 

DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

Priorita C.1 

 

Dopravní infrastruktura 

Priorita C.2 

 

Technická infrastruktura 

Opatření C.1.2 

Budování nové a rekonstrukce 

stávající infrastruktury pro dopravu 

v klidu a bezmotorovou dopravu 

Opatření C.1.1 

Zvyšování kvality silnic a řešení 

dopravní situace především 

v nebezpečných úsecích 

Opatření C.2.1 

Zajištění kvalitní technické 

infrastruktury ve městě včetně jeho 

přidružených obcí 

Opatření C.1.3 

Zvyšování kvality veřejné dopravy 

 

Opatření C.2.2 

Zajištění kvalitních dodávek energií a 

vody pro občany města 

Priorita C.3 

Životní prostředí a 

odpadové hospodářství 

Opatření C.3.1 

Ochrana přírody a krajiny včetně 

péče o městskou zeleň 

Opatření C.3.2 

Rozvoj ekologických forem 

získávání energie a energeticky 

úsporných opatření 

Opatření C.3.3  

Zkvalitnění systému nakládání  

s odpady 

 

Opatření C.2.3 

Podpora dalšího rozvoje a dostupnosti 

vysokorychlostního internetu 

Opatření C.3.4 

Environmentální vzdělávání 

obyvatel města 
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ROZVOJOVÁ OBLAST D: 
 

VEŘEJNÁ SPRÁVA A PARTNERSTVÍ 

 

Priorita D.1 

 

Veřejná správa 

Opatření D.1.2  
Zvyšování efektivity a 

transparentnosti veřejné správy 

 

Opatření D.1.1  
Dostatečná institucionální kapacita 

Městského úřadu Moravské 

Budějovice 

 

Priorita D.2 

 

Partnerství 

Opatření D.2.1 

Aktivní účast města v rámci 

svazků obcí 

Opatření D.2.2 

Udržování stávajících a 

budování nových 

partnerství včetně těch  

v zahraničí 
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ROZVOJOVÁ OBLAST A: SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ 

 

Priorita A.1: Bydlení 
 

Zvyšování kvality stávajícího domovního a bytového fondu, budování a údržba příslušné 

infrastruktury v obytných zónách (chodníky, osvětlení apod.), ale také výstavba nových domů a 

bytů má vliv na kvalitu života a bydlení a potažmo také na stabilizaci či případný růst počtu 

obyvatel města. Údržbou bytového a domovního fondu se zvyšuje atraktivita dané lokality pro 

trvalé bydlení, což se následně pozitivně odráží v demografickém vývoji území (přítomnost 

mladých rodin s dětmi). Dostupnost bydlení je také základem pro rozvoj místních 

podnikatelských subjektů či pro příchod nových investorů, neboť při náboru pracovních sil je 

rozhodující i to, kde a za jakou cenu budou pracovníci a jejich rodiny bydlet či zda budou nuceni 

za prací dojíždět. V současnosti existuje stále velký prostor pro aplikaci energeticky úsporných a 

ekologicky šetrných opatření na obytné jednotky, což je dlouhodobý trend podporovaný v celé 

ČR i finančně. Role města by mohla spočívat minimálně v poskytování informací v této oblasti.  

 

Opatření A.1.1: Zvyšování kvality domovního a bytového fondu a podmínek pro bydlení 

 

Příklady aktivit: 

 Oprava a modernizace stávajícího bytového a domovního fondu 

 Údržba komunikací a infrastruktury (např. osvětlení, sběrná místa apod.) v obydlených 

částech města 

 Komplexní úpravy veřejných prostranství v bytové zástavbě města (např. zeleň) 

 Vytvoření klidových zón ve městě na základě podnětů a požadavků občanů 

 Prodej bytů ve vlastnictví města 

 Modernizace bytů ve vlastnictví města 

 Podpora energeticky úsporných opatření v oblasti bydlení 

 Podpora ekologicky šetrných opatření ve stávajících bytech a domech 

 

Opatření A.1.2: Příprava pozemků pro bytovou výstavbu 

 

Příklady aktivit: 

 Zajištění a příprava pozemků pro individuální a bytovou výstavbu 

 Realizace technické a dopravní infrastruktury pro následnou výstavbu bytových a 

rodinných domů dle ÚP města 

 Výstavba sociálních bytů pro sociálně ohrožené skupiny obyvatel a startovacích bytů pro 

mladé 

 Podpora individuální i developerské bytové výstavby  

 Demolice nevyužívaných objektů 

 

Priorita A.2: Vzdělávání 
 

Jak bylo zjištěno v rámci analytické části, Moravské Budějovice disponují dostatečnou kapacitou 

v oblasti předškolního, základního i středního vzdělávání. V oblasti vzdělávacích institucí lze 

však stále pracovat na zvyšování kvality, ať už v případě zázemí pro výuku (rekonstrukce budov, 
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vybavení škol, školní pomůcky, sportovní zařízení apod.) či vzdělávacích programů a dalších 

akcí pořádaných školami. Jako nedostatečné se ve městě jevily aktivity spojené s celoživotním 

vzděláváním, takže by důraz neměl být kladen pouze na programy zaměřené na děti a mládež, ale 

i na vzdělávací kurzy a semináře orientované na vzdělávání dospělých.  

 

Opatření A.2.1: Modernizace vzdělávacích zařízení 

 

Příklady aktivit: 

 Podpora modernizace a rekonstrukce školských zařízení včetně jejich vybavení 

 Podpora zkvalitnění materiálního a technického vybavení odborných škol 

 V návaznosti na platné hygienické normy zabezpečení patřičné kvality stravovacích 

zařízení zřízených městem a sloužících pro stravování dětí a mládeže 

 Podpora rozvoje informačních a komunikačních technologií ve vzdělávacích zařízeních 

 Zkvalitnění sportovišť v areálech škol s důrazem na možnosti využití pro širokou 

veřejnost 

 

Opatření A.2.2: Inovace vzdělávacích programů a akcí 

 

Příklady aktivit: 

 Podpora vytváření a naplňování školních vzdělávacích programů dle koncepce 

Rámcového vzdělávacího programu 

 Podpora inovace a rozšiřování vzdělávacích programů a akcí na všech stupních 

vzdělávání ve městě 

 Podpora jazykového vzdělávání na všech stupních škol, ve veřejné správě i u 

zaměstnavatelů 

 Podpora úzké spolupráce mezi všemi školskými zařízeními ve městě 

 Podpora technických oborů na základních a středních školách 

 Podpora technických oborů, které jsou v souladu s požadavky zaměstnavatelů 

 Podpora propagace a popularizace technických oborů požadovaných trhem práce 

 Osamostatnění gymnázia 

 Podpora realizace preventivních programů na školách 

 Zajišťování dopravní výchovy, organizace dopravních soutěží 

 Podpora vzdělávacích aktivit zapojujících děti a mládež do komunálního rozvoje 

 Podpora informovanosti o možnostech vzdělávacích programů EU pro školy a NNO 

 Podpora mezinárodních (přeshraničních) projektů pro děti a mládež 

 

Opatření A.2.3: Podpora celoživotního vzdělávání 

 

Příklady aktivit: 

 Iniciace a podpora vytvoření systému koordinovaného vzdělávání dospělých 

 Podpora vzniku a provozu organizací zajišťujících celoživotní vzdělávání 

 Iniciovat projekty pro podporu celoživotního vzdělávání ve městě 

 Podpora rozšíření a zkvalitnění nabídky vzdělávacích kurzů pro dospělé organizovaných 

městskou knihovnou  
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 Podpora dalšího profesního vzdělávání pedagogů, lektorů a dalších odborníků působících 

ve vzdělávání 

 Podpora dalšího vzdělávání odborníků působících ve veřejných službách (sociálních, 

zdravotních apod.) 

 

Priorita A.3: Zdravotní a sociální péče 
 
Kvalitní zdravotní a sociální infrastruktura patří mezi další faktory ovlivňující kvalitu života 

obyvatel města. Nezbytností pro zajištění kvalitní zdravotní a sociální péče je přehled o tom, jaké 

služby občané města potřebují a na druhé straně, jaké služby v této oblasti instituce ve městě 

poskytují (poskytovatelé zdravotní a sociální péče, okamžitá kapacita zařízení zdravotní a 

sociální péče, ceny za služby, jejich kvalita apod.). Bez nedostatečné zdravotní a sociální péče lze 

v extrémním případě očekávat nárůst vandalismu, kriminality, nespokojenosti osob ohrožených 

sociálním vyloučením a chudobou, problémů spojených s domácím násilím, zanedbáváním péče 

o děti, školním neprospěchem, nedostatečnou kontrolou nad psychicky nemocnými občany apod.       

Opatření spadající pod tuto prioritu se zaměřují na investiční aktivity jako např. výstavbu a 

technické zhodnocení objektů a zařízení poskytující zdravotní a sociální péči, ale také na 

dostupnost kvalitních zdravotních a sociálních služeb, která má také významný vliv na kvalitu 

života obyvatel ve městě. Realizace uvedených aktivit předpokládá úzkou spolupráci Města 

Moravské Budějovice, poskytovatelů zdravotních a sociálních služeb ve městě a neziskových 

organizací působících v oblasti zdravotní a sociální péče. Finanční podpora ze strany města, ale i 

dalších obcí, jejichž občané využívají služeb zařízení koncentrovaných do obce s rozšířenou 

působností, by měla být subjektům zařazeným do minimální sítě zdravotních a sociálních služeb 

dlouhodobě garantována nebo by měla být nastavena jasná pravidla financování, aby 

poskytovatelé zdravotních a sociálních služeb mohly své programy i kapacitu plánovat dostatečně 

dlouho dopředu. 

 
Opatření A.3.1:  Modernizace zařízení zdravotní a sociální péče 

 

Příklady aktivit: 

 Podpora modernizace a rekonstrukce zdravotnických zařízení a zařízení sociální péče 

včetně jejich vybavení 

 Podpora a rozšíření kapacity v zařízeních typu dům s pečovatelskou službou 

 Vybudování komunitního domu seniorů 

 Vybudování azylového domu 

 Zřízení denního a týdenního stacionáře, hospicové péče 

 Výstavba či rekonstrukce sociálního bydlení pro osoby zdravotně či sociálně 

hendikepované, rodiny v nouzi, jedince po odchodu z náhradní rodinné péče apod.  

 Budování bezbariérových přístupů do veřejných budov a bezbariérových tras 

 

Opatření A.3.2:  Zvyšování kvality a efektivity zdravotní a sociální péče 

 

Příklady aktivit: 

 Aktualizace Komunitního plánu sociálních služeb 

 Vytvoření koncepce finanční podpory organizací působících v oblasti zdravotních a 

sociálních služeb 
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 Podpora rozvoje a zkvalitňování stávajících zdravotnických a sociálních služeb 

 Podpora rozvoje nových zdravotnických a sociálních služeb (např. služeb pro zdravotně a 

duševně postižené) 

 Podpora sociální a komunitní práce 

 Podpora terénní sociálně-zdravotní péče v rizikových lokalitách, v domácnostech a v 

rodinách 

 Rozvoj sociálního, právního, psychologického a dalšího odborného poradenství širokému 

spektru potřebných občanů (žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, jejich rodiče 

apod.) 

 Podpora činnosti NNO a spolků působících v oblasti zdravotní a sociální péče, např. 

činnost klubu důchodců a sdružení postižených civilizačními chorobami 

 Podpora spolupráce různých sociálních skupin (např. mládež a senioři, zdravotně 

postižení apod.) 

 Vytvoření centra sociálních služeb 

 Podpora dobrovolnictví 

 Podpora asistenčních služeb (např. pro zdravotně postižené, pro rodiny s dětmi, seniory) 

 Podpora pobytových odlehčovacích služeb  

 Zajištění a rozvoj humanitární pomoci/sbírky 

 Iniciace a podpora aktivit v oblasti sociální integrace obyvatel a etnických skupin 

 Podpora probačních programů pro mládež 

 Podpora vzniku půjčovny kompenzačních pomůcek 

 

Opatření A.3.3:  Informovanost a prevence občanů města 

 

Příklady aktivit: 

 Zvýšení informovanosti obyvatel o činnosti v oblasti zdravotních a sociálních služeb 

 Podpora realizace osvětových akcí v oblasti zdraví a prevence civilizačních chorob 

 Prevence sociálně patologických jevů (např. speciální programy pro děti a mládež, 

pedagogy a rodiče) 

 Podpora programů primární prevence ve školách 

 

Priorita A.4: Kultura, sport a volný čas 
 

Záměrem opatření v rámci této priority je zkvalitňovat a rozšiřovat možnosti kulturního vyžití, 

budovat a technicky zhodnocovat kulturní infrastrukturu a především zachovat kulturní dědictví. 

Rozvoj kulturní oblasti ovlivňuje kvalitu života jak jedince, tak celé společnosti ve městě. 

Zároveň rozkvět kultury posiluje místní identitu obyvatel města Moravské Budějovice, která je 

jedním z faktorů stabilizujících obyvatelstvo. Stejný a v některých oblastech ještě významnější 

efekt má také sportovní dění ve městě (zapojení dětí a mládeže do sportovních oddílů a vyplnění 

jejich volného času). Priorita řeší rozvoj infrastruktury pro kulturu, sport a volný čas všech 

věkových skupin obyvatel města Moravské Budějovice včetně jeho přidružených obcí, ale je také 

zaměřena na neinvestiční aktivity podporující nabídku kulturních, sportovních, společenských 

akcí a volnočasových a zájmových činností místních obyvatel organizované místními spolky. 

Zvláštní důraz je kladen především na volnočasové a mimoškolní aktivity pro děti a mládež jako 

nejefektivnější součásti prevence drogové závislosti, alkoholismu, kriminality a dalších sociálně 
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patologických jevů. Právě kvůli pozitivnímu vlivu na eliminaci těchto jevů by si zájmové spolky 

obdobně jako poskytovatelé sociálních služeb zasloužily ze strany města vytvoření koncepce 

podpory, která by jim umožnila plánovat své aktivity a investice na delší dobu dopředu.  

 

Opatření A.4.1: Ochrana kulturního dědictví a podpora kulturního dění 

 

Příklady aktivit: 

 Naplňování záměrů a akcí obsažených v Programu regenerace MPZ Moravské 

Budějovice 

 Ochrana kulturního dědictví 

 Pravidelná obnova a údržba kulturních památek 

 Podpora zabezpečení kulturních památek 

 Zřízení městského fondu na opravy domů v památkové zóně 

 Realizace programů o kulturních zajímavostech města a okolí 

 Zvýšení atraktivity expozic muzea řemesel (vytváření a modernizace výstavních expozic) 

 

Opatření A.4.2: Zajištění kvality zařízení pro kulturu, sport a volný čas 
 

Příklady aktivit:  

 Výstavba nových a rekonstrukce a údržba stávajících kulturních zařízení na území města 

(knihovny, městské kulturní středisko, letní kino aj.), a to i v místních částech 

 Budování nových a rekonstrukce a údržba stávajících sportovních zařízení na území 

města (sportovní hřiště, dětská hřiště aj.), včetně přidružených obcí 

 Rekonstrukce a modernizace koupaliště včetně bezbariérového přístupu 

 Zateplení zimního stadionu, modernizace zázemí 

 Rekonstrukce Domu dětí a mládeže a ubytovny Kdousov 

 Podpora vzniku zařízení a zázemí pro adrenalinové a netradiční sporty  

 Budování specifických sportovišť pro děti a mládež posilující prevenci socio-

patologických jevů (např. bikepark, lanové centrum, horolezecká stěna, in-line dráha 

apod.) 

 Údržba dětského dopravního hřiště a modernizace jeho zázemí 

 Budování specifických hřišť pro dospělé a seniory 

 Iniciace tzv. dětských projektů (vytvářené z iniciativy dětí) 

 

Opatření A.4.3: Podpora kulturního a sportovního dění a volnočasových aktivit obyvatel 

města 
 

Příklady aktivit:  

 Podpora stávajících kulturních akcí 

 Podpora nových kulturních akcí nadregionálního významu 

 Rozšiřování a zkvalitňování služeb turistického informačního centra 

 Vytváření vhodných programů a akcí pro různé cílové skupiny (např. seniory, matky na 

mateřské dovolené, zdravotně postižené) 

 Pokračování podpory volnočasových a mimoškolních aktivit zaměřených na děti a mládež 

 Rozšiřování volnočasových aktivit a akcí pro rodiče s dětmi 
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 Rozšiřování volnočasové nabídky pro specifické cílové skupiny (např. senioři, matky na 

mateřské dovolené, zdravotně postižené, obyvatele ohrožené sociálním vyloučením) 

 Podpora a realizace tradičních i nových společenských, kulturních a sportovních akcí 

 Rozšíření aktivit a činnosti v rámci kabelové televize 

 Pokračování ve vytváření nabídky/seznamu kulturních akcí a sportovního vyžití 

 Vytvoření komplexního plánu kulturních a sportovních akcí ve městě a v jeho 

přidružených obcích 

 Zintenzivnění propagace kulturních a sportovních akcí 

 
Opatření A.4.4: Podpora zájmových spolků a aktivit občanů města 

 

Příklady aktivit:  

 Vytvoření koncepce finanční podpory organizací působících v oblasti sportu, kultury a 

volnočasových aktivit 

 Podpora rozvoje spolkové činnosti ve městě i v jeho místních částech 

 Rozšiřování a zkvalitňování služeb Městské knihovny včetně vzdělávacích aktivit 

 Podpora NNO při zkvalitňování technického stavu a vybavení volnočasové infrastruktury 

 Podpora aktivit NNO a spolků působících v oblasti kultury, sportu a volného času 

 Pokračování systému grantové podpory města v oblasti kultury, sportu a volného času 

 Realizace projektů zaměřených na podporu účasti občanů na rozhodování o místním 

veřejném životě 

  Podpora občanských iniciativ, zájmových seskupení a jejich vyšší participace na rozvoji 

města 
 

Priorita A.5: Bezpečnost 
 

Zajištění bezpečnosti a ochrany obyvatel ve městě a jeho místních částech patří k základním 

povinnostem státní i veřejné správy. Město Moravské Budějovice je aktivně zapojeno do 

programu prevence kriminality na místní úrovni, s nímž souvisí i podpora aktivit posilujících 

prevenci sociálně patologických jevů a také aktivit zabývajících se ochranou obyvatel před 

vnějšími vlivy. V těchto aktivitách hodlá město pokračovat i v následujících letech, a to 

prostřednictvím následujících opatření: 
 

Opatření A.5.1: Podpora prevence kriminality 

 

Příklady aktivit:  

 Zvýšení aktivity komise prevence kriminality 

 Aktivní účast v programu prevence kriminality na místní úrovni 

 Rozšíření městského kamerového systému 

 Realizace různých technických opatření k zajištění bezpečnosti obyvatel 

 Zkvalitňování činnosti Městské policie Moravské Budějovice 

 Podpora spolupráce Městské policie s Policií ČR při vytváření a plnění programu 

prevence kriminality 

 Realizace preventivních programů a jednorázových akcí k prevenci kriminality 

 Zapojení do programů prevence kriminality 
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 Zabezpečení veřejných budov a kulturních památek proti krádežím a vloupáním 

 

Opatření A.5.2: Zvyšování bezpečnosti občanů v ostatních oblastech 

 

Příklady aktivit:  

 Iniciace budování bezpečných podchodů/nadchodů v kolizních místech z hlediska 

dopravy 

 Realizace preventivních protipovodňových opatření na území města 

 Rozvoj jednotného systému varování a vyrozumění 

 Podpora rozvoje integrovaného záchranného systému (IZS) 

 Modernizace v oblasti místní požární ochrany 

 Zajištění informovanosti občanů z pohledu bezpečnosti a ochrany, jednání v krizových 

situacích 
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ROZVOJOVÁ OBLAST B: PODNIKATELSKÉ 

PROSTŘEDÍ, LIDSKÉ ZDROJE A CESTOVNÍ RUCH 

 

Priorita B.1: Podnikatelské prostředí 
 

Kvalitu podnikatelského prostředí v regionu významně ovlivňuje stav dopravní a technické 

infrastruktury, přičemž nejde pouze o dopravu ve vlastním městě, ale také o napojení na hlavní 

dálniční i silniční tahy, na města s vysokou koncentrací obyvatelstva či na hraniční přechody. 

Nezbytností pro rozvoj podnikání ve městě jsou bezpochyby vhodné a zainvestované plochy pro 

podnikatelskou činnost s dobrou dopravní dostupností. Přípravu nových ploch však často 

komplikují majetkoprávní vztahy a nutnost dané pozemky vykoupit. Jinou možností řešení 

nedostatku volných podnikatelských ploch (tzv. greenfields) je nabídka nevyužívaných objektů 

(tzv. brownfields), které je však potřeba revitalizovat, což jsou opět náklady navíc.  

 

Veřejné instituce mohou podnítit rozvoj podnikání také pomocí vytvoření pozitivní atmosféry 

vůči podnikatelským subjektům a potencionálním zájemcům o podnikání. Především se jedná o 

ucelenou a přehlednou nabídku vhodných ploch či prostorů pro podnikání (např. prostřednictvím 

katalogů), ale také o přijatelnou cenu služeb (vodné, stočné, daň z nemovitosti apod.) a obecně 

erudované podávání informací o možnostech podnikání ve městě. Dále může město sehrát 

významnou roli z pohledu dlouhodobé koncepční činnosti. Jedním z efektivních nástrojů na 

podporu rozvoje podnikání ve městě může být založení speciální pracovní skupiny. Pro co 

nejkvalifikovanější rozhodování by měla být skupina sestavena z pracovníků městského úřadu, 

zástupců státních institucí (např. úřad práce, živnostenský úřad atd.) a zástupců podnikatelské 

sféry. Město může pomoci také vytvořením pozitivního image města pro nové investory pomocí 

kvalitní reprezentace a propagace.  
 

Opatření B.1.1: Zvyšování kvality podnikatelského prostředí 
 

Příklady aktivit:  

 Zajištění kvalitních podmínek pro zachování stávajících a vznik nových pracovních míst u 

stávajících podnikatelských subjektů  

 Podpora příchodu nových investorů do města  

 Podpora začínajících podnikatelů 

 Zajištění rovnocenných podmínek pro podnikání v různých částech města 

 Nákup pozemků a příprava ploch pro nové podnikatelské subjekty včetně technické 

infrastruktury 

 Budování přístupových komunikací k průmyslovým areálům 

 Podpora výstavby nových objektů a regenerace objektů v majetku firmy 

 Podpora zvýšení obsazenosti průmyslových areálů 

 Podpora regenerace, revitalizace a konverze brownfields 

 Podpora ozelenění průmyslových areálů 

 Podpora napojení či zkvalitnění napojení podnikatelských subjektů na komunikační a 

datové sítě 
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Opatření B.1.2: Institucionální podpora tvorby nových pracovních míst 
 

 

Příklady aktivit:  

 Podpora tvorby stabilních pracovních míst inertních proti krizi některých odvětví  

 Podpora drobného podnikání a tradiční řemeslné výroby 

 Podpora sociálního podnikání 

 Podpora ekologického zemědělství 

 Podpora zavádění certifikace 

 Podpora inovačního podnikání 

 Podpora zavádění informačních technologií do podnikatelské činnosti 

 Podpora modernizace a pořízení nového technologického vybavení firem 

 Vytvoření fondu podpory podnikání zaměřeného na tzv. měkké projekty (např. 

projektovou dokumentaci, webové stránky, rozvoj lidských zdrojů) 

 Vytvoření interaktivního a tištěného katalogu místních firem 

 Vytvoření nabídky pozemků vhodných pro podnikání 

 Podpora pořádání workshopů, seminářů, veletrhů a setkání podnikatelů 

 Vytvoření interaktivního podnikatelského serveru s odkazy na místní podnikatele, 

aktuálními informacemi, informacemi o dotacích apod.) 

 Pro místní podnikatele vytvořit prestižní motivační systém (např. podnikatel/firma roku) 

 

Opatření B.1.3: Zlepšování komunikace mezi veřejnou správou a podnikatelskou sférou 
 

Příklady aktivit:  

 Vytvoření pracovní skupiny na podporu podnikání a zaměstnanosti 

 Rozšíření spolupráce místní veřejné správy s podnikateli v oblasti rozvojových záměrů 

 Podpora sdružování a spolupráce podniků (např. vznik nových a zachování současných 

klastrů, transfer technologií a znalostí) 

 Pravidelné informování podnikatelských subjektů o možnostech využívání dotací z 

programů ČR a EU 

 Organizace a iniciace společenských akcí (seminářů, jednání u kulatých stolů apod.) pro 

setkávání místních podnikatelů a zástupců veřejné sféry 

 

Priorita B.2: Lidské zdroje 
 

Vzdělávací systém a struktura vzdělávacích institucí ve městě významným způsobem ovlivňuje 

kvalifikační strukturu ekonomicky aktivních obyvatel a tím možnosti občanů uplatnit se na 

zdejším trhu práce. Prioritou by proto měl být soulad mezi požadavky pracovního trhu a 

nabídkou ze strany lidských zdrojů, což je v dnešních podmínkách velmi složité. Důvodem je 

především dlouhodobý nezájem o technické obory ze strany mladých lidí, který již více než 15 let 

nutí průmyslové zaměstnavatele přijímat zahraniční pracovníky nebo špatně rekvalifikované 

uchazeče o zaměstnání. Tato priorita tedy řeší stálou podporu dalšího vzdělávání zaměstnanců 

zdejších firem, které by přispělo k udržení jejich zaměstnanosti a zaměstnatelnosti i v případě 

starších občanů. Investice do dalšího profesního vzdělání zaměstnanců se projeví jak v rozvoji 

dané firmy, tak nepřímo přispějí i k celkovému hospodářskému růstu města Moravské 
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Budějovice. Hlavním partnerem města v této oblasti je pobočka Úřadu práce ČR v Moravských 

Budějovicích (kontaktní pracoviště). 

 

Opatření B.2.1: Podpora aktivit směřujících ke snížení nezaměstnanosti, především 

dlouhodobé nezaměstnanosti 
 

Příklady aktivit:  

 Podpora projektů zaměřených na snížení nezaměstnanosti, především dlouhodobé 

 Podpora projektů z oblasti aktivní politiky zaměstnanosti včetně vzniku chráněných dílen 

a pracovišť 

 Podpora organizací zaměřených na práci s dlouhodobě nezaměstnanými v oblasti sociální 

či psychologické péče 

 Vytváření pracovních míst v režimu veřejně prospěšných prací 

 

Opatření B.2.2: Reflexe vzdělávacího systému na požadavky trhu práce včetně 

celoživotního vzdělávání 

 

Příklady aktivit:  

 Zpracování studie mapující požadavky trhu práce z pohledu vzdělávacích oborů 

 Podpora modularizace učebních plánů odborných středních škol za účelem rychlejší 

reakce na situaci v oblasti trhu práce 

 Iniciace spolupráce vzdělávacích zařízení s podnikatelskými subjekty (např. odborné 

praxe, výzkum) 

 Podpora odborné praxe učňů a studentů u zaměstnavatelů 

 Podpora celoživotního vzdělávání pracovníků místních firem 

 Podpora aktivit popularizujících možnosti celoživotního vzdělávání obyvatel 

 Podpora dalšího profesního vzdělávání 

 Podpora projektů zabývající se rekvalifikací a dalším vzděláváním 

 Podpora a pořádání veřejných vzdělávacích kurzů (jazykové, počítačové kurzy apod.) 

 Podpora projektů pracovní terapie 

 Pronajímání vhodných prostor pro firemní školení, popř. zapůjčení potřebných učebních 

pomůcek 

 

Opatření B.2.3: Integrace znevýhodněných skupin obyvatel na pracovní trh 

 

Příklady aktivit:  

 Podpora rovného přístupu a rovných příležitostí 

 Podpora integrace problematicky umístitelných skupin občanů na trh práce (např. OZP, 

absolventi atd.) 

 Spolupráce s Úřadem práce ČR na aktivitách směřujících ke zvýšení zaměstnanosti těchto 

skupin  

 Stimulace nabídky pracovních příležitostí pro ohrožené skupiny obyvatel  

 Iniciace a podpora projektů řešících sociální integraci skupin ohrožených a postižených 

sociální exkluzí 
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Priorita B.3: Cestovní ruch 
 

Kvalitní turistická infrastruktura spolu se zachovanými kulturními památkami a celkovým 

reprezentativním vzhledem města tvoří základní předpoklad pro rozvoj cestovního ruchu 

v Moravských Budějovicích. Pro efektivní realizaci aktivit v oblasti cestovního ruchu je nutná 

aktivní spolupráce mezi subjekty působícími v tomto oboru. Nezbytná je i úzká spolupráce s 

okolními obcemi a mikroregiony. Důležitým nástrojem pro rozvoj cestovního ruchu je také 

kvalitní propagace města a široká nabídka služeb pro návštěvníky. Péče o celkový vzhled města 

patří rovněž k důležitým faktorům ovlivňujícím rozvoj cestovního ruchu. Je však nezbytné 

podotknout, že vzhled města a jeho místních částí má vliv především na spokojenost a kvalitu 

života místních obyvatel. 

 

Opatření B.3.1: Zvyšování kvality infrastruktury a služeb pro cestovní ruch 

 

Příklady aktivit:  

 Podpora budování nových a zkvalitňování stávajících ubytovacích kapacit v území včetně 

jejich certifikace 

 Rozšířit doprovodný mobiliář ve městě a jeho místních částech (např. odpočinková místa, 

informační tabule, kolostavy) 

 Rekonstrukce a výstavba přístupových komunikací včetně parkovišť k turisticky 

atraktivním památkám a objektům 

 Zkvalitnění a rozšíření sportovní a kulturní infrastrukturu pro využití v rámci cestovního 

ruchu 

 Podpora investičních podnikatelských aktivit v oblasti zkvalitnění základní a doprovodné 

infrastruktury cestovního ruchu města a okolí 

 Podpora rozvoje infrastruktury pro venkovskou turistiku v místních částech 

 Podpora podnikání v oblasti služeb cestovního ruchu (drobná sezónní občerstvení, 

sezónní služby, půjčovny sportovních potřeb apod.) 

 Podpora pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí nadregionálního významu 

 Zajištění kvalitních služeb Turistického informačního centra ve městě vůči návštěvníkům 

 

Opatření B.3.2: Zkvalitnění propagace města 
 

Příklady aktivit:  

 Vytvoření kvalitního systému informování turistů o atraktivitách v oblasti cestovního 

ruchu 

 Rozvoj informačních a rezervačních systémů v cestovním ruchu 

 Iniciovat semináře zaměřené na problematiku cestovního ruchu a možnosti financování 

rozvojových záměrů z fondů EU a ČR 

 Podpora rozvoje lidských zdrojů v cestovním ruchu 

 Spolupráce s místními podnikatelskými subjekty (např. při tvorbě propagačních materiálů 

a jejich distribuci) 

 Zkvalitnit provázanost internetových prezentací subjektů působících v cestovním ruchu ve 

městě 

 Tvorba chybějících propagačních materiálů, vytvoření komplexních produktů pro různé 

skupiny návštěvníků 
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 Rozvíjet užší spolupráci s Krajem Vysočina v oblasti propagace města (např. veletrhy) 

 Spolupráce s ostatními obcemi a mikroregiony v okolí na celkové propagaci a vytvoření 

nabídky pro návštěvníky 

 Vytvoření grafického manuálu města Moravské Budějovice 

 Aktualizace propagačních materiálů města 

 Vytváření nových atraktivních programů pro návštěvníky 

 Rozšiřování a zkvalitňování služeb turistického informačního centra v oblasti propagace 

 Rozšíření obsahu internetových stránek města Moravské Budějovice věnující se turistice 

(např. nabídka služeb pro návštěvníky) 

 Rozšíření využití informačních a komunikačních technologií (ICT) v cestovním ruchu 

 

Opatření B.3.3: Zlepšování estetického vzhledu města 
 

Příklady aktivit:  

 Péče o celkový vzhled města 

 Zajištění čistoty a pořádku na veřejných prostranstvích 

 Rozšiřování a údržba odpočinkových ploch 

 Realizace aktivit posilujících historický vzhled města 

 Rekonstrukce a technické zhodnocení budov ve vlastnictví města 

 Komplexní úpravy veřejných prostranství ve městě a místních částech (např. dokončení 

úpravy náměstí Míru či návsí v přidružených obcích) 

 

Opatření B.3.4: Podpora ekologicky šetrných forem cestovního ruchu 
 

Příklady aktivit:  

 Vyznačení nových cyklotras a pěších naučných tras v návaznosti na turistické cíle v okolí 

 Oprava povrchů cyklotras a pěších turistických tras 

 Oprava, údržba značení stávajících cyklotras a pěších naučných tras 

 Budování cyklostezek 

 Podpora zkvalitnění zázemí pro cyklisty (např. úschovny, půjčovny, servis) 

 Podpora hippoturistiky 

 Vytváření tematických okruhů a naučných stezek městem a okolím ve vztahu ke 

kulturním a přírodním zajímavostem 

 Podpora vzniku ekologicky šetrných forem ubytovacích kapacit 

 Podpora rozvoje agroturistiky a venkovské turistiky 
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ROZVOJOVÁ OBLAST C: DOPRAVNÍ A TECHNICKÁ 

INFRASTRUKTURA, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 

 

Priorita C.1: Dopravní infrastruktura 
 

Město Moravské Budějovice se dlouhodobě potýká s vysokou intenzitou provozu na 

komunikacích v intravilánu města, která často přechází v kongesci (dopravní zácpu). Dopravní 

intenzita ve městě se vlivem vybudování obchvatu města v roce 2010 zajisté snížila, avšak silná 

doprava osobních aut a nedostatek parkovacích míst v centrální části města přetrvává. Problémem 

není však pouze intenzita dopravy, ale též kvalita silnic. Priorita se tedy zaměřuje na zklidnění 

dopravy a rekonstrukci technicky nevyhovujících a přetížených komunikací a křižovatek, na 

vybudování odstavných a parkovacích míst a odpovídající infrastruktury pro pěší (bezbariérové 

chodníky).  

 

Cyklistická doprava hraje významnou roli v oblasti občanské vybavenosti i cestovního ruchu. 

Realizace cyklistických stezek vedených mimo motorovou dopravu je sice finančně náročná, 

avšak má pozitivní dopad na snížení dopravní zátěže, bezpečnost občanů a rozvoj turismu. Mimo 

zájem vedení města není ani zkvalitnění a rozvoj veřejné hromadné dopravy i v podobě městské 

hromadné dopravy, která by měla vliv na zklidnění dopravní situace ve městě. Podpora rozvoje 

dopravní obslužnosti je zacílena také na místní části, kde je úroveň dopravní obslužnosti na nižší 

úrovni v porovnání s městem. 

 

Opatření C.1.1: Zvyšování kvality silnic a řešení dopravní situace především 

v nebezpečných úsecích 
 

Příklady aktivit:  

 Iniciovat začlenění oprav komunikací vyšších tříd do plánu ŘSD a Kraje Vysočina 

 Rekonstrukce, modernizace a zlepšení technických parametrů silnic I. a II. třídy 

 Iniciovat realizaci severojižního propojení Kraje Vysočina 

 Realizace navržených přeložek a příprava výstavby východního obchvatu města (II/152 

Znojmo - Moravské Budějovice - Třebíč) 

 Rekonstrukce vybraných úseků místních komunikací 

 Rekonstrukce křižovatek, zbudování kruhových objezdů 

 Budování nových místních komunikací 

 Budování přístupových komunikací k průmyslovým zónám 

 Realizace dopravních opatření přispívajících ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti provozu 

 Zkvalitňování údržby silničních komunikací 

 Obnova dopravního značení na místních komunikacích 

 Aktualizace pasportu místních komunikací 

 Iniciovat realizaci protihlukových, rychlostních a bezpečnostních opatření na komunikaci 

I/38 a II/152 vedoucí zastavěným územím města 
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Opatření C.1.2: Budování nové a rekonstrukce stávající infrastruktury pro dopravu v klidu 

a bezmotorovou dopravu 

 

Příklady aktivit:  

 Budování a rekonstrukce chodníků 

 Zkvalitňování údržby chodníků 

 Aktualizace generelu bezbariérových tras 

 Budování bezbariérových tras (úpravy přechodů, chodníků, podchodů apod.) 

 Budování nových a rekonstrukce stávajících parkovišť a odstavných ploch za účelem 

zvyšování kapacity parkovacích míst ve městě 

 Zintenzivnění pravidelné údržby přechodů pro chodce a značení parkovacích míst 

 Výkup pozemků v souvislosti s realizací cyklostezek 

 Budování cyklistických stezek na území města 

 Propojení města Moravské Budějovice cyklistickými stezkami s místními částmi a 

okolními obcemi 

 Vytvoření místního cyklistického okruhu pro rodiny s dětmi mimo silniční komunikace  

 Značení, opravy a úpravy cyklotras  

 Výstavba a rekonstrukce doprovodné cyklistické infrastruktury 

 

Opatření C.1.3: Zvyšování kvality veřejné dopravy 

 

Příklady aktivit:  

 Modernizace autobusového a vlakového nádraží včetně zkvalitnění vybavenosti 

 Výstavba/modernizace přestupního terminálu vč. souvisejících záchytných parkovišť 

 Obnova a výstavba autobusových zastávek ve městě a v místních částech 

 Udržování propojení místních částí s městem Moravské Budějovice veřejnou 

autobusovou dopravou 

 Koordinace autobusové a vlakové dopravy v návaznosti na dopravu obyvatel do 

zaměstnání a dětí a mládeže do škol 

 Podpora hromadné přepravy občanů v rámci města (mládeže a dětí do škol, seniorů) 

 Podpora aktivit směřujících ke zvýšení atraktivity veřejné hromadné dopravy 

 Podpora bezbariérové veřejné dopravy 

 Podpora obnovení provozu na železniční trati Moravské Budějovice - Jemnice 

 

Priorita C.2: Technická infrastruktura 
 

Kvalitní technická infrastruktura je základním lokalizačním faktorem nejen pro bydlení a volný 

čas, ale také pro konkurenceschopné podnikání stávajících ekonomických subjektů i pro další 

rozvoj vybraných odvětví. K tomu bezpochyby patří zajištění kvalitní pitné vody pro 

obyvatelstvo ze zabezpečených a sledovaných zdrojů a její rozvedení v požadovaném množství 

při dodržení obvyklých vlastností dodávky, kvalitní systém svedení a čištění odpadních vod, 

zajištění dostatečné kapacity distribučních sítí, odpovídající cena apod. Zabezpečení kvalitní 

technické vybavenosti města a jeho okolí může probíhat jednak dovybavením stávajících či 

nových obytných a podnikatelských zón potřebnou infrastrukturou (např. v přidružených obcích), 

ale také zvýšením životnosti technických a inženýrských sítí rekonstrukcí stávajících vodovodů, 
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kanalizací a ČOV tak, aby bylo zabráněno vzniku havárií či jiných negativních projevů stárnutí 

technické infrastruktury.  

 

Moderní komunikační technologie a s tím související počítačová gramotnost obyvatel patří v 

současné době k důležitým rozvojovým impulzům posilujícím jak kvalitu života, možnosti 

podnikání, tak i např. uplatnění místních obyvatel na trhu práce. Součástí této priority je tedy i 

možnost připojení k vysokorychlostnímu internetu a poskytování těchto služeb za cenu 

dostupnou co největšímu počtu obyvatel města včetně seniorů.  

 

Opatření C.2.1: Zajištění kvalitní technické infrastruktury ve městě včetně jeho 

přidružených obcí 

 

Příklady aktivit:  

 Realizace opatření dle ÚP města a dle Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Kraje 

Vysočina v oblasti zkvalitnění zásobování pitnou vodou a čištění odpadních vod města 

Moravské Budějovice a místních částí 

 Budování a rekonstrukce vodovodů a kanalizací na území města a místních částí 

 Rekonstrukce /modernizace ČOV Moravské Budějovice 

 Zajištění čištění odpadních vod v souladu s legislativními požadavky EU včetně místních 

částí 

 Výstavba inženýrských sítí v rozvojových lokalitách (bydlení, volnočasová zařízení, 

podnikatelské aktivity) 

 Snaha o provázanost aktivit při rekonstrukci komunikací a chodníků s budováním 

inženýrských sítí (spolupráce s provozovateli sítí) 

 Rekonstrukce/modernizace a doplnění veřejného osvětlení 

 

Opatření C.2.2: Zajištění kvalitních dodávek energií a vody pro občany města 

 

Příklady aktivit:  

 Zabezpečení zásobování města a místních částí elektrickou energií, plynem a vodou v 

dostatečné míře a kvalitě 

 Vyřešené vztahy s dodavateli zajišťující dlouhodobě příznivé ceny dodávek energií  

 Včasná informovanost obyvatel o výpadcích dodávek energií a vody 

 

Opatření C.2.3: Podpora dalšího rozvoje a dostupnosti vysokorychlostního internetu 

 

Příklady aktivit:  

 Zkvalitnění/rozšíření místní datové sítě ve městě 

 Rozšíření a zkvalitnění veřejně přístupných míst s vysokorychlostním internetem 

 Podpora zavádění vysokorychlostního internetu do místních částí města 

 Podpora aktivit zaměřených na rozvoj počítačové gramotnosti obyvatel 

 Podpora aktivit spočívajících v rozšiřování celkové informovanosti občanů o možnostech 

napojení domácností ve městě na internet 

 Zkvalitňování ICT (informačních a komunikačních technologií) ve veřejné správě 

 Rozvoj informační společnosti ve veřejné správě 
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 Rozvoj GIS (geografický informační systém) města  

 Zpřístupnění výstupů z GIS veřejnosti (funguje např. mapový server) 

 

Priorita C.3: Životní prostředí a odpadové hospodářství 
 

Jak bylo zjištěno v analýze ekologické stability, je životní prostředí v průměru na celém území 

velmi citlivé na vnější vlivy a zásahy. Udržitelné životní prostředí a ekologicky odpovědné a 

ekonomicky efektivní zpracování odpadů je nezbytným předpokladem pro kvalitní životní 

podmínky obyvatel města. Ochrana přírody a krajiny je spjata s udržením estetického souladu a 

vyváženosti jednotlivých krajinných prvků s ekonomickým vývojem a kulturním životem lidské 

společnosti. Priorita je zaměřena jednak na ochranu stávajících přírodních hodnot v území a na 

péči o městskou zeleň, ale také na řešení současné situace týkající se odpadového hospodářství. 

V centru pozornosti by měla stát také energeticky úsporná opatření a využívání ekologicky 

šetrných forem energií (obnovitelné a druhotné zdroje energie). Neméně významná je rovněž 

oblast environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty, která přináší prevenci ve vztahu k 

poškozování životního prostředí a je investicí do budoucna, zejména u ekologické výchovy a 

vzdělávání dětí a mládeže. Právě náklady na prevenci jsou vždy mnohem nižší a efektivnější než 

následné odstraňování škod na životním prostředí. Důležitým prvkem výchovy je rovněž kvalitní 

osvěta mezi obyvateli v oblasti nakládání s odpady 

 

Opatření C.3.1: Ochrana přírody a krajiny včetně péče o městskou zeleň 

 

Příklady aktivit:  

 Podpora biodiverzity (např. regulace invazních druhů rostlin a živočichů, zvyšování 

početnosti přirozených druhů rostlin a živočichů) 

 Obnova krajinných struktur (např. remízů, mezí, alejí) 

 Respektování a realizace nových prvků územního systému ekologické stability (ÚSES) 

 Rozšiřování a vznik nových biokoridorů, biocenter 

 Revitalizace vodních toků (např. instalace prahů, odtrubnění toků) 

 Odbahnění a zpevnění hrází rybníků (např. Lažínský, Hrachovce, Nový u Háje, Nový) 

 Protipovodňová opatření (např. suché poldry, soustava záchytných rybníků apod.) 

 Vytvoření studie odtokových systémů  

 Snižování rizika vodní eroze 

 Výsadba a úprava zeleně a břehových porostů u vodoteče Rokytky 

 Péče, obnova a rozšíření zeleně na veřejných prostranstvích 

 Pravidelná údržba a úklid veřejných prostranství včetně okolí kontejnerů 

 Aktualizace pasportu veřejné zeleně 

 Revitalizace parků (např. revitalizaci městského parku a Heřmanských kopců) 

 Péče a obnova doprovodné zeleně podél komunikací 

 Péče o památné stromy 

 Podpora obnovy a ozelenění polních cest  

 Podpora komplexních pozemkových úprav 

 Preventivní opatření před dlouhodobým suchem (náhradní zdroje vody aj.) 
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Opatření C.3.2: Rozvoj ekologických forem získávání energie a energeticky úsporných 

opatření 
 

Příklady aktivit:  

 Podpora využití obnovitelných a druhotných zdrojů energie (OZE a DZE) 

 Budování nových alternativních zdrojů energie (vodní elektrárna, fotovoltaická elektrárna, 

bioplynové stanice apod.) 

 Využívání odpadního tepla 

 Zavádění energeticky úsporných opatření v provozu veřejných budov (zateplení budov, 

výměna či rekonstrukce otvorových výplní, rekonstrukce otopných soustav aj.) 

 

Opatření C.3.3: Zkvalitnění systému nakládání s odpady 
 

Příklady aktivit:  

 Aktualizace a naplňování Plánu odpadového hospodářství (POH) města Moravské 

Budějovice 

 Zkvalitňování a modernizace systému sběru, skladování, manipulace a odstraňování 

komunálního odpadu 

 Rozvoj systému odděleného sběru a materiálové využití všech skupin odpadů 

 Rozšíření počtu sběrných míst pro odděleně sbírané složky komunálního odpadu  

 Podpora zavádění nových technologií na využití druhotných surovin 

 Vybudování úložiště stavebního materiálu a drtiče stavebního materiálu 

 Rozšíření a modernizace sběrného dvoru a kompostárny 

 Sběr a zpracování biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO) 

 Rozvoj sběrných míst BRKO 

 Podpora vytvoření regionálního integrovaného systému nakládání s odpady (ISNOV) 

 Monitoring, rekultivace a údržba skládek a odstranění nepovolených skládek 

 Podpora odstraňování starých ekologických zátěží 

 

Opatření C.3.4: Environmentální vzdělávání obyvatelstva města 

 

Příklady aktivit:  

 Podpora aktivit v oblasti vzdělávání, výchovy a osvěty v oblasti ochrany přírody a krajiny 

 Podpora aktivit neziskových organizací v oblasti ochrany přírody a krajiny a 

environmentálního vzdělávání 

 Zvýšení povědomí veřejnosti o energetických úsporách, využívání obnovitelných zdrojů 

energie a možnostech finanční dotace na tyto aktivity 

 Rozvoj environmentálního vzdělávání a poradenství v oblasti odpadového hospodářství 

 Podpora osvěty k nakládání s odpady (propagační materiály, informace v tisku, 

poradenství, soutěže apod.) 
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ROZVOJOVÁ OBLAST D: VEŘEJNÁ SPRÁVA A 

PARTNERSTVÍ  
 

 

Priorita D.1: Veřejná správa 
 

Cílem vedení města by v současnosti mělo být také přiblížení veřejných služeb občanům a dalším 

subjektům působícím ve správním území např. posílením výkonnosti a transparentnosti 

městského úřadu prostřednictvím rozvoje informačních a komunikačních technologií (IKT) nebo 

modernizací informačních a komunikačních systémů pro specifické potřeby subjektů veřejné 

správy. V současné době rozvoje IKT by občané i podnikatelé měli mít možnost většinu svých 

záležitostí vyřizovat bez osobní návštěvy městského úřadu (zajištění jednoduššího a rychlejšího 

styku s úřady – tzv. e-Government). V neposlední řadě by mělo město dbát na bezpečnost 

elektronických služeb při komunikaci s klienty. 

 

Opatření D.1.1: Dostatečná institucionální kapacita Městského úřadu Moravské Budějovice 

 

Příklady aktivit:  

 Aktualizace územního plánu města s ohledem na potřeby a změny v území 

 Zkvalitnění a zrychlení rozhodování veřejné správy za pomoci pořizování a uplatňování 

dalších dokumentů územního rozvoje (územně analytické podklady, regulační plány) 

 Zvyšování znalostí a dovedností úředníků městského úřadu 

 Zvyšování jejich kompetencí a odpovědnosti 

 Realizace specifických vzdělávacích a výcvikových programů přispívajících ke 

zkvalitnění rozvoje lidských zdrojů ve veřejné správě 

 Motivace ke zkvalitnění jejich práce 

 Zajištění dostupnosti videozáznamů ze zasedání zastupitelstva veřejnosti 

 Pokračování v pravidelné informovanosti občanů města o realizovaných a připravovaných 

rozvojových záměrech (ve zpravodaji, prostřednictvím internetu apod.). 

 

Opatření D.1.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy 

 

Příklady aktivit:  

 Elektronizace veřejné správy, tzv. eGovernment 

 Rozvoj a využití IKT při správě veřejných věcí 

 Investice do modernizace IKT vybavení městského úřadu 

 Další modernizace a elektronizace veřejné správy 

 Rozvoj funkčních datových center pro potřeby veřejné správy (např. již existujícího 

technologického centra pro SO ORP Moravské Budějovice) 

 Rozvoj specifických informačních a komunikačních systémů a infrastruktury 

 Kybernetická bezpečnost orgánů veřejné správy 
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Priorita D.2: Partnerství 
 

Priorita se zaměřuje na aktivní účast města Moravské Budějovice ve sdruženích a svazcích obcí, 

jejichž je v současnosti členem, ale také na rozvoj spolupráce města s různými domácími i 

zahraničními subjekty. Spolupráce měst a obcí při naplňování principu partnerství je velmi 

důležitým faktorem v rozvoji města a celého regionu. K aktivitám může docházet ve stávajících 

či nových sdruženích a svazcích obcí v ČR, ale také v bilaterálních projektech včetně projektů 

mezinárodních. 

 

Opatření D.2.1: Aktivní účast města v rámci svazků obcí 

 

Příklady aktivit:  

 Nadále působit aktivně ve sdruženích a svazcích obcí, především v rámci Mikroregionu 

Moravskobudějovicko a MAS Rokytná 

 Aktivně se podílet na společných projektech zaměřených na rozvoj území či prosazení 

zájmu obcí a malých měst 

 Informovat občany o roli města v daných sdruženích a svazcích obcí 

 Vhodně prezentovat užitečnost účasti ve sdruženích a svazcích obcí 

 

Opatření D.2.2: Udržování stávajících a budování nových partnerství včetně těch v 

zahraničí 

 

Příklady aktivit:  

 Dále aktivně rozvíjet spolupráci s partnerskými městy a organizacemi 

 Rozvíjet spolupráci s okolními obcemi a městy 

 Podpora přeshraniční a meziregionální spolupráce, např. s Dolním Rakouskem na úrovni 

měst, škol, kulturních a sportovních organizací a spolků   

 Uplatňování principu partnerství při přípravě rozvojových projektů  

 

 


